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Цель работы: закрепить теоретические знания по теме; отработать практические навыки расчета показателей статистики себестоимости.

Ответы на контрольные вопросы
1. Понятие себестоимости.

Себестоимость продукции (работ, услуг) представляет собой стоимостную оценку используемых в процессе производства продукции (работ, услуг) природных ресурсов, сырья, материалов, топлива, энергии, основных фондов, трудовых ресурсов и других затрат на ее производство и реализацию. 
2. Виды себестоимости.

по месту назначения

· Производственная себестоимость – все затраты, которые связаны с выпуском продукции.

· Общехозяйственная себестоимость – затраты, которые связаны с функционированием предприятия и его коммерческой деятельностью.

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
3. Какие выделяются элементы в себестоимости.

Элементы затрат:

· Материальные затраты (сырье и вспомогательные материалы, запасные части, покупные комплектующие изделия и полуфабрикаты);

· Заработная плата (по видам оплат и доплат);

· Отчисления на социальное страхование (единый социальный налог);

· Амортизация;

· Прочие затраты (налоги, которые относятся на себестоимость; затраты, связанные непосредственно с оплатой коммунальных услуг, услуги связи, оплата услуг рекламной деятельности, маркетинговых исследований; проценты, выплачиваемые по ссудам).

4. По каким статьям калькулируется себестоимость.

Себестоимость калькулируется по следующим статьям:

1. Основные материалы (за вычетом возвратных расходов)

2. Топливо и энергия, расходуемые на технологические нужды

3. Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия 

4. Заработная плата основная и дополнительная основных производственных рабочих

5. Начисление на заработную плату основных производственных рабочих в фонд пенсионного, медицинского и социального страхования, занятости и др.

6. Расходы на подготовку и освоение производства новых видов продукции

7. Потери от брака

8. Производственная себестоимость (сумма 1-7)

5. Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
6. Как определяется динамика себестоимости.

Индивидуальные индексы
· Индекс планового задания

[image: image1.wmf]0

Z

Z

=

пл

пл

i


· Индекс выполнения плана
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Индекс фактического снижения себестоимости
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Агрегатные индексы

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
7. Какие методы используются для выявления влияния отдельных факторов на себестоимость?

Материальные затраты:
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где mi – удельный расход i-го вида материалов на производство продукции;

pi – цена i-го вида материала;

qj – объем выпуска j-го вида продукции.

Метод цепных постановок:
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Затраты на заработную плату:

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
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Выполнение работы
Задание 1.

По строительному тресту  имеются следующие данные:

	Базисный год
	Отчетный год

	себестоимость 1 м2  жилой площади серии жилых домов, руб.
	жилая площадь

серии жилых домов, тыс. м2
	себестоимость 1 м2  жилой площади серии жилых домов, руб.
	жилая площадь

серии жилых домов, тыс. м2

	А-4
Z0
	Б-136
Z0
	А-4
q0
	Б-136
q0
	А-4
Z1
	Б-136
Z1
	А-4
q1
	Б-136
q1

	410
	500
	480
	480
	400
	490
	420
	600


1.Определить изменение себестоимости 1 м² жилой площади по каждой серии домов:      
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По серии домов А-4:          
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По серии домов Б-136:           
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Себестоимость 1м² жилой площади домов серии А-4 изменилась на 3%, а себестоимость 1м² жилой площади домов серии Б-136 изменилась на 2%.

2. Определить изменение средней себестоимости 1м² жилой площади по тресту в целом:
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Средняя себестоимость по тресту в целом не изменилась.

3.Определить изменение средней себестоимости 1м² жилой площади вследствие изменения: 

а) Себестоимость  1м2 жилой площади каждой серии
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Себестоимость уменьшилась на 2,2%
б) структурных сдвигов в составе сдаваемой площади
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Себестоимость увеличилась на 0,01%
4.Осуществить проверку индексов:
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5. Рассчитать изменение себестоимости в абсолютном выражении:

Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
Задание 2.

Рассмотреть динамику себестоимости по средствам всевозможных индексов.

Исходные данные:
Выпуск и себестоимость продукции

	Вид продукции
	Произведено, тыс. шт.
	Себестоимость, руб.

	
	Предыдущий год
	Отчетный год
	Предыдущий год
	Отчетный год

	
	
	по плану
	фактически
	
	по плану
	фактически

	
	q0
	qпл
	q1
	z0
	zпл
	z1

	Б
	173
	173
	163
	5230
	5230
	5030

	Г
	323
	293
	298
	3230
	3230
	3330

	Е
	163
	173
	183
	3480
	3480
	3530

	З
	113
	123
	118
	4730
	4730
	4820

	К
	153
	163
	173
	5480
	5480
	2610


1. Определить индивидуальные индексы себестоимости. 

1.1. Индекс планового задания
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	Вид
	Zпл
	Z0
	Индекс планового задания

	Б
	5230
	5230
	1

	Г
	3230
	3230
	1

	Е
	3480
	3480
	1

	З
	4730
	4730
	1

	К
	5480
	5480
	1


1.2. Индекс выполнения планового задания
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	Вид
	Zпл
	Z1
	Индекс планового задания

	Б
	5230
	5030
	0,96

	Г
	3230
	3330
	1,03

	Е
	3480
	3530
	1,01

	З
	4730
	4820
	1,02

	К
	5480
	2610
	0,48


Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
2. Определить агрегатные индексы: 

Индекс планового задания: 
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Индекс выполнения планового задания:
Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
3. Определить абсолютную сумму фактической экономии, либо перерасхода:
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4. Таким образом, можно сделать следующие выводы:
-  индивидуальный индекс планового задания равен 1, то есть себестоимость отдельной продукции в отчетном году по сравнению с предыдущим годом – не изменилась. 

- индивидуальные индексы выполнения планового задания для каждой продукции равны: Б – 0,96; Г – 1,03; Е – 1,01; З – 1,02; К – 0,48; то есть себестоимость продукции Г, Е, З увеличилась на 3%,1%, и 2% соответственно, а себестоимость продукции Б и К уменьшилась на 4% и 42% соответственно. 

- индивидуальный индекс динамики тоже показывает изменение себестоимости у всех видов продукции, при чем числовые значения равны.

-  Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
продукции по сравнению с предыдущим годом равна 
[image: image22.wmf]479540

.    
Задание 3.

Определить изменение затрат на устройство перекрытий в отчетном году по сравнению с базисным.

Исходные данные:
	Базисный год
	Отчетный год

	Объем 

работ, м3
	Материалы
	Планово-

расчетная цена
	Объем

 работ, м3
	Материалы
	Планово-

расчетная цена

	
	вид
	удельный расход
	
	
	вид
	удельный расход
	

	5500
	 бетон, м3
	0,43
	53
	5700
	бетон, м3
	0,42
	52

	
	арматура, кг
	61,5
	6,6
	
	арматура, кг
	62,5
	14


Общее:

1)  
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Общее изменение затрат   
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Для покупки или заказа полной версии работы перейдите по ссылке.
� EMBED Equation.3  ���
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